

晾晒鱼鲞要文明 勿让城市“烟火气”变了“味”



□区融媒体中心记者

新春佳节临近，年味越来越浓，鱼鲞是岛城居民春节餐桌上一道不可或缺的传统美食。然而记者近日走访发现，有些居民却将自家的鱼鲞随意晾晒在公共区域或危险地带，不仅成了城市文明的短板，还有一定安全隐患，让城市的“烟火气”变了“味”。

在位于环南街道蓬莱社区的一幢居民楼前，记者看到一条鳊

鲞垂挂半空的电线上，一居民正手持晾衣杆，调整鳊鲞在电线上的晾晒位置，着实让旁观者捏了一把汗。“我家在一楼，晒在这里比较容易风干。”对于记者的提醒，该居民却不以为意，即使再三告知其将鳊鲞悬挂在电线上存在安全隐患，该居民依旧不听从。随后，记者在蓬莱社区走了一圈，发现居民楼前屋后不文明晾晒鱼鲞的行为还不少。周边居民告诉记者，尽管有相关人员进行管理，但类似行为屡禁不止。“平时只有城管来了，他们才不晒了，社区根本管不了。”该市民的语气有些无奈，“主要还是得靠那些晒鱼鲞的人自己的素质。”

随后，记者又来到马吞街道北海小区，看到小区公共绿地的健身器材上悬挂着一个竹筛，里

面晒着鱼鲞，与周边的绿化格格不入。当记者提醒附近居民在公共健身器材上如此随意地晾晒鱼鲞是不文明行为时，这位居民表现得颇为不耐烦，“白天这里又没有人在健身，我们也是因为过年才在这里晒鱼鲞，平时又不会在这里晒的，有人来检查了自然会拿进去。”

同样，在干礁镇龙潭潭，记者发现一家沿街商铺前支着一个竹架，塑料网上晾晒着鳊鱼、虾潺等

海鲜，格外惹眼，远远地就能闻到阵阵腥味。“这都是那家海鲜干货店老板晒的，一般情况下是人家订好的货，剩下没卖完就也会在这里继续晒着。”附近村民向记者透露，当记者询问是否有相关部门、单位整治这一情况时，该村民摇摇头，他告诉记者，除城管来此处进行执法管理时该情况会有所改善外，其余时间均是屡禁不止。“一般不来检查就不会收走的。”该村民补充道。

记者感言

随意晾晒鱼鲞不可取，莫把文明“晾”一边。公共区域随意晾晒鱼鲞，这一不文明行为看似小事，却折射出市民文明意识的淡薄。在电线上晾晒，还存在着不小的安全隐患。公共场所的环境卫生，每个市民都有责任和义务来维护，切莫为一己之便，毁了环境，丢了文明。相关部门也应建立健全长效管理机制，加强教育引导，及时发现、制止不文明晾晒行为，共同维护我们的城市形象。

关于召开政协第七届舟山市定海区委员会第二次会议的决定

(2023年1月16日政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会第三次会议通过)

中国人民政治协商会议第七届舟山市定海区委员会第二次会议定于2023年2月14日至2月16日在定海召开。

政协第七届舟山市定海区委员会第二次会议秘书长、副秘书长名单

(2023年1月16日政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会第三次会议通过)

秘书长：夏怡辉
副秘书长：(按姓氏笔画排序)
张局 林松国 章秀红 谢海良

政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会职务任免名单

(2023年1月16日政协第七届舟山市定海区委员会常务委员会第三次会议通过)

任命

章秀红同志为政协舟山市定海区委员会办公室主任；
叶世意同志为政协舟山市定海区委员会提案委员会副主任；
汪国存同志为政协舟山市定海区委员会经济科技委员会副主任。

免去

夏怡辉同志的政协舟山市定海区委员会办公室主任职务；
潘燕娜同志的政协舟山市定海区委员会提案委员会副主任职务。

全民掸尘 洁美家园

全民掸尘 共建美好家园

本报讯(区融媒体中心记者)随着春节临近，连日来，我区各地开展“全民掸尘”活动，通过多形式洁净美丽家园，营造浓厚的文明氛围，切实增强群众的幸福感和满意度。

在岑港街道马目村，村民们自发穿上志愿者服，捡拾村道和田地上的垃圾，清理路边沟渠淤泥，擦拭公共活动区域的健身器材和长廊，共同美化村容村貌。在桃花苑社区，居住在这里的新居民也主动

加入掸尘志愿者队伍，打扫社区卫生。“今年过年有事不回家了，这儿是我们的第二个家，能为社区出一份力我也很开心。”新居民王阿姨笑呵呵地说。

干礁中心学校的学生们则来到干礁镇供销社博物馆开展“传统民俗知多少”寒假实践活动，通过自己的劳动实践扮靓家园。与此同时，干礁镇暖心小分队走访慰问了辖区困难户，并送上大米、食品油等物品。其间，小分队成员还开展了“亮居”服务，包括打扫厨房、卧室，重新铺设电路，安装电视机、油烟机等，让他们欢喜喜迎新春。

多部门开展节前安全检查 筑牢安全防线

本报讯(区融媒体中心记者)连日来，我区多部门开展节前安全大检查，营造安全、和谐、有序的社会环境，保障春节期间辖区社会安全稳定，进一步提升群众的安全感和满意度。

在位于城区环城南路的一家烟花爆竹零售点，区应急管理局、区公安分局、市场监督管理局定海分局等单位组成的综合执法小组重点查看了店内是否持有烟花爆竹经营许可证、烟花爆竹是否按照规定储存及摆放、消防器材是否按照要求配齐等。“大部分零售点都能按相关规定经营，如有个别违规摆放，我们也是立即要求相关负责人整改落实。”区应急管理局危险化学品安全监管科(行政许可服务科)科长万义均

说，下一步该局将在此基础上，不定期对零售(店)点进行抽查，加强各环节安全监管。

区水利局组建了检查组来到定海水厂及位于环南街道东岬岛的东岬水厂、北岬水厂等地，实地查看各地相关设备、管线等防寒防冻措施落实情况，重点对供水设施运行及水质安全情况进行了检查，在定海水厂，检查组还对二级供水泵房、配电室、调度监控设备开展仔细检查。

“整体情况还是不错的，就是有些细节还是需要完善一下，我们也是当场就提出了要求。”检查组相关负责人告诉记者，后续，他们还将针对细节问题开展“回头看”，消除安全隐患，确保供水设备、设施处于良好运行状态。

巡特警开展内务评比 提升队伍战斗力

本报讯(记者 刘琪琳 韩地樨)区公安分局巡特警大队近日开展内务评比活动，通过规范化建设，进一步提升巡特警队伍的整体素质，树立良好的队伍形象。活动现场，民警们分组进行内务整理和叠被子比拼。评委们根据叠被子的速度和整齐度，以及寝室内务情况进行打分。据了解，此次评比是今年区公安分局巡特警大队开展的首次训练评比活动，通过整理内

务让民警从细节抓起，提高严谨的工作作风。“不要小看内务评比，这也是提高巡特警凝聚力的一个方式，后续我们也将逐步开展各项技能训练和评比，提高大家的警务水平。”区公安分局巡特警大队民警张甫说，下一步，他们将以此次评比活动为契机，有序组织开展技能训练等活动，更好地提升队伍效能建设，以更加饱满的精神状态投入到后续工作中。

“新春走基层”惠民服务活动 走进南山村文化礼堂

我们的中国梦 文化进万家

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 胡绿源 侯璐燕 文/摄)由区委宣传部主办的“新春走基层”惠民服务活动近日走进双桥街道南山村文化礼堂，传递党的声音和关怀，为农渔民送去欢乐。

当天，记者在现场看见，活动主办方整合各类文化服务资源，设置了理发、医疗咨询、书法等多个摊位，为市民送去医疗、法治和志愿服务。同时还组织双桥20余名小学生开展春节灯笼、兔帽手工制作活动，了解民俗文化，喜迎新春。此外文化礼堂志愿分队的志愿者们还入户双桥街道的老人家中进行打扫、送春联等志愿服务活动，为他们送去温暖。

据了解，定海区“新春走基层”惠民服务进文化礼堂活动是“我们的节日——春节”系列活动之一。该系列活动旨在深入学习贯彻党的二十大精神，广泛开展贴近生活、贴近群众的系统春节文化服务活动，进一步满足农渔民的节日文化需求，充分用好文化礼堂阵地，营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围。当天，我区还在盐仓街道等地



开展“小岛你好”摄影展进文化礼堂、“我们的中国梦——文化进万家”等活动。

“文化礼堂是人民群众文化阵地，我们还有村晚联欢、掸尘迎新、元宵灯展、文体活动等，春节至元宵期间每个农渔村文化礼堂至少开展

一场节日主题文化活动。”据区社联副主席宋金燕介绍，我区还将围绕党的二十大精神，结合省、市、区党代会精神等，以圆桌宣讲、文艺宣讲、线上宣讲等形式，组织理论宣讲进礼堂，将党的创新理论成果传递给农渔民。



新春走基层

用心护航春运回家路

本报讯(记者 韩地樨 沈诗桥)随着疫情防控政策持续优化，回家的温暖正在期待中升温，本周起市汽车客运中心也迎来了春运客流高峰。

记者走进该客运中心售票大厅，只见工作人员正引导旅客有序排队购票，不少旅客还通过自主购票机购票。进入候车大厅内，大屏幕上滚动播放着充满“年味”的公益广告，不少旅客等候发

车。“两年没回家了，早点回去跟家人团圆。”许先生是外来新居民，他告诉记者，他跟妻子一起在定工作多年，前两年他们都积极响应“就地过年”政策，并未回家，随着防疫政策持续优化，今年他们准备乘车回家过年，还和家人准备了海鲜礼包和舟山土特产。

“现在进站无需测温、亮码。”在候车大厅候车的市民徐女士

说，自己因工作原因经常要去外地出差，此前每次坐车要提前1小时来车站，“现在取消了各种防疫查验流程，对赶时间的旅客来说方便多了。”

良好的服务保障能够在春运中给旅客带来更多幸福感，方便、快捷的服务体验不仅可以提升出行效率，还可以让旅客在回家路上尽享愉悦的心情。据舟山市汽车运输有限公司党支部书记王科

达介绍，今年春运，车站将加强各种运输方式信息共享和运力对接，不断提升旅客出行效率，积极推广应用线上购票、电子客票等服务，扩大无纸化、无接触服务范围。同时，车站也会做好场站消杀和工作人员部署，并主动提醒乘客规范佩戴口罩，做好各项防疫措施，积极关爱帮扶老幼病残孕乘客，完善无障碍设施，提供必要的出行帮助。

喜迎新年 春节元素扮靓公交车厢

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 林好 谢夏飞)春节即将来临，岛城不少公交车及部分公交站点也换上了喜庆的“新年装”，让乘客在充满年味的车厢里迎接春节的到来。

在快速公交一号线檀枫新苑站点，火红的大灯笼悬挂在站台顶部，喜庆的气氛让人倍感温馨。走进快速公交一号线车厢，工作人员将一串串小灯笼挂在了

扶手杆上，车窗上还张贴有各式兔元素的窗花，车内兔年卡通标识牌也烘托出了节日的吉祥氛围。“车厢装扮得很漂亮，车上贴的窗花、福字，还有兔子的装饰，过年的味道一下子就出来了。”不少乘客一上车，就被充满年味气息的车厢所吸引，并拿出手机拍照留念。同样在228路公交车上，窗花、装饰画将车厢装饰一新，弥漫着浓浓的年味。“我们根

据车型不同，在装饰上也有不同的变化，希望让乘客感受到浓厚的节日氛围。”舟山市公共交通有限责任公司第二分公司相关负责人说。

值得一提的是，为最大限度满足市民春节期间出行需求，今年1月21日—1月27日(除夕至初六)，除观光巴士以外，市民可免费乘坐舟山市公共交通有限责任公司负责运营的所有公交线

路。乘车期间，广大市民需全程佩戴口罩，做好个人防护，自觉遵守“前门上车、后门下车”的乘车规则，共同维护乘车秩序。



扫码看视频